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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2026

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e trinta
minutos, na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, sob a presidência do segundo vice-
presidente, vereador César Nildo Costa Lima, teve início à Sessão ordinária desta Casa de
Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Erivelton Carlos Ramos Trindade (primeiro
secretário), Odacy Miranda da Silva (segundo secretário), Thiago da Silva Ferreira, Josibeliano
Chagas Farias, Marcos Sirley Silva Santos, Aristeu Gomes Neto, Lucas Alves Moura, Adjackson
Rodrigues Lima e Villegagnon de Sousa Lima. Estiveram ausentes os senhores vereadores
Feliberg Melo Sousa, Epifânio Andrade Silva, Heliomar Laurindo, Cleones Oliveira Matos, Thaís
Brito Lugon, Rodrigo Lima Araújo e Cláudia Melo Lima. Constatado o número legal, conforme
alude o art. 105 do Regimento Interno, o presidente em exercício declarou aberta a sessão e,
após a aprovação da dispensa da leitura por unanimidade, autorizou a deliberação da ata da
Sessão Ordinária do dia dez do mês de março do ano de dois mil  e vinte e seis.  Sem
discussão, o Plenário aprovou a ata por nove votos. Seguindo a Ordem do Dia, o presidente
em exercício  autorizou  a  leitura  das  proposições  nas  quais  constaram o  Requerimento
210/2026, de autoria do vereador Adjackson  Lima, requerendo construção de creche em
tempo integral na Vila Juscelino; Requerimento 221/2026, de autoria do vereador Erivelton
Trindade, requerendo recapeamento asfáltico na avenida Bernardo Sayão, no  final da praça
da  Bíblia;  Requerimento  226/2026,  de  autoria  do  vereador  Odacy  Miranda,  solicitando
regularização fundiária do Jardim Glória Um; Requerimento 245/2026, de autoria do vereador
Odacy Miranda, requerendo manutenção da avenida José de Alencar, no bairro Ouro Verde;
Requerimento 215/2026,  de autoria  do vereador  Aristeu Gomes,  requerendo redutor  de
velocidade na avenida Bernardo Sayão, no bairro jacu; Requerimento 218/2026, de autoria
do vereador Aristeu Gomes, requerendo recapeamento asfáltico da avenida Bernardo Sayão;
Requerimento 132/2026, de autoria do vereador Sirley Mototáxi, requerendo pavimentação
asfáltica  ou  bloqueteamento  com  drenagem  e  meio-fio  da  rua  Cinquenta  e  Seis,  no  bairro
Jardim  Aulídia  e  o  requerimento  241/2026,  de  autoria  do  vereador  Sirley  Mototáxi,
requerendo construção de praça no bairro Flávio Dino. Em seguida, o presidente em exercício
autorizou  a  leitura  do  Parecer  4/2026,  oriundo  da  comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Legislação, referente ao Projeto de Lei Ordinária 4/2026, proposto pelo vereador Aristeu
Gomes, que declara entidade pública a Associação dos Moradores, Agricultores e Pecuaristas
Rurais do assentamento Nova Vitória e dá outras providências. Após os cumprimentos, o
relator,  vereador  Thiago  Ferreira,  destacou  que  a  matéria  se  insere  na  competência
legislativa,  não havendo reserva de iniciativa  exclusiva do Poder  Executivo.  Segundo o
relator,  considerando  que  a  entidade  atende  aos  requisitos  de  funcionamento  e  finalidade
social e que o projeto observa as normas de técnica legislativa, a comissão opinou pela
juridicidade e constitucionalidade do referido projeto. Sem discussão, o Plenário aprovou o
Parecer 4/2026 por nove votos. Logo após, o presidente em exercício autorizou a discussão
do Projeto de Lei Ordinária 4/2026. Encerrada as discussões, o Plenário aprovou o referido
projeto por  unanimidade.  Em seguida,  o presidente em exercício autorizou a leitura do
Parecer  Conjunto  5/2026,  oriundo  das  comissões  de  Constituição,  Justiça,  Legislação  e
Orçamento e Finanças, referente ao Projeto de Lei 10/2026, proposto pelo vereador Rodrigo
Araújo, em coautoria com os vereadores César Costa, Cláudia Melo e Sirley Mototáxi, que
institui o mês de abril em alusão à conscientização do autismo no âmbito municipal. Após os
cumprimentos,  o  relator,  vereador  Thiago  Ferreira,  destacou  que  não  constou  vício  de
iniciativa, pois a matéria é de competência comum para a proteção e integração social de
pessoas com deficiência, não interferindo na estrutura administrativa exclusiva do Executivo.
Segundo o relator, diante da relevância social e do alinhamento com as normas federais de
proteção, as comissões opinaram pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade. Sem
discussão, o Plenário aprovou o Parecer 5/2026 por nove votos. Em seguida, o presidente em
exercício autorizou a discussão do referido projeto de lei. Após as discussões, o Plenário
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aprovou o Projeto de Lei Ordinária 10/2026 por nove votos. Logo após, o Plenário aprovou por
dez votos os requerimentos 194/2026, de autoria do vereador Ceará, 208/2026, de autoria do
vereador Adjackson Lima, e 225/2026, de autoria do vereador Odacy Miranda; por nove
votos, o Plenário aprovou os requerimentos 159/2026, de autoria do vereador Sirley Mototáxi,
209/2026,  de  autoria  do  vereador  Adjackson  Lima,  220/2026,  de  autoria  do  vereador
Erivelton Trindade, 223/2026, de autoria do vereador Odacy Miranda, 224/2026, de autoria
do vereador Lucas Alves, e a Indicação 54/2026, de autoria do vereador Rodrigo Araújo, em
coautoria com os vereadores Adjackson Lima, César Costa, Cleones Matos, Fânio Mania,
Erivelton Trindade, Ceará, Lucas Alves, Odacy Miranda, Thaís Brito, Thiago Ferreira, Aristeu
Gomes, Cláudia Melo, Heliomar Laurindo, Villegagnon Portugal, Sirley Mototáxi e Feliberg
Melo.  Encerrada  a  Ordem  do  Dia,  seguiu-se  ao  Grande  Expediente  onde  fizeram  uso  da
Tribuna os senhores vereadores Aristeu Gomes, Odacy Miranda, Ceará e Thiago Ferreira.
Nada mais havendo a tratar,  o presidente em exercício declarou a sessão encerrada. A
presente ata segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora, com cópia arquivada em
livro próprio e divulgada em sítio oficial.  
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